

EL ECO NACIONALISTA

PERIÓDICO DE LA TARDE

Epoque I-Año III-Número 255

Melo Sábado 18 de Febrero de 1893

Dirección y Administración: Calle General Artigas 155

ESTE PERIODICO

Se imprime por el establecimiento tipográfico de

LA INDUSTRIAL

Nuestro corresponsal en Montevideo para avisos y publicaciones tanto de la Capital como de Europa, es el Señor Bruno Bonmartini.

SUSCRICIÓN

PAGADERA ADELANTADA

Por un mes	\$ 0.80
> trimestre	2.20
> semestre	4.20
> por un año	8.00
Exterior, un mes	1.00
Número del dia	0.12
> atrasado	0.20

AVISOS Y SOLICITADAS A PRECIOS CONVENCIONALES

GOMISION DIRETIVA DEL PARTIDO NACIONAL EN EL DEPARTAMENTO DE CERRO LARGO

Presidente honorario: General Agustín Muñoz
" efectivo: ciu. laiano Doroteo Navarro
Vice Presidente: José Guerrero
Tesorero: capitán José D. Aguirre
Secretario: ciu. laiano Carlos Peláez
Pro-Secretario: Capitán Agustín Muñoz
VOCALES
Ciudadano Celestino Navarrete
" Jacobo Miralles
Comandante Félix Teixeira
Ciudadano Toribio Lauz
Ciudadano Carlos Núñez
" Bernardo Amorín

El Eco Nacionalista

Melo, FEBRERO 18 de 1893

CÓMO HUESO DE BAGUAL

Más de una vez hemos oido reprobár por los hombres del Partido Constitucional la frase *blanco como hueso de bagual* tan frecuentemente usada por muchos de los miembros del Partido Blanco, tradicional.

Es cierto si que esa frase en el lenguaje de la *civilización moderna* ó lo que es lo mismo en el lenguaje de aquellos grandes hombres como M. Magariños, Cervantes, Juan Carlos Gómez, Julio Herrera y Obes, Carlos María Ramírez y otros muchos de menor cuantía, que de tales maestros han aprendido, es una frase hueca que nada dice y que nada significa á no ser el estadio de atraso y de ignorancia en que se encuentran todavía los miembros del antiguo Partido Blanco, aún después de haber tomado el nombre de Nacionistas envueltos en su bandera de principios proclamados á la faz del palo el 7 de Julio de 1872.

Nosotros, por lo mismo que pertenecemos todavía al número de los afiliados al Partido Nacional no hemos alcanzado la posisión de ese lenguaje más elocuente con que los *constitucionales* saben de expresar su voradera política, su consecuencia partidista ó lo que es lo mismo su fealdad en el cumplimiento de sus deberes jura los para con la patria como buenos ciudadanos, y de allí que cuando se pone la necesidad de manifestar nuestra consecuencia para con el partido á que somos á ligados, y queriendo ademas significar que nunca hemos claudicado y que por el contrario tenemos

FOLLETIN

43

OLEGARIO V. ANDRADE

OBRAS POÉTICAS

Saltó en astillas la tremenda lanza!
Silencio por do quier... silencio inundo!

Se consumó el horrendo sacrificio!
Fiaquejó por fin su arrojo temerario,
No fui el destino á su valor propicio...
Llegó el momento del atroz suplicio!
El Cristo va á trepar á su Calvario!

Van á saltar la formidable talla
Donde del libro la bandera ondula...
No! que empieza de nuevo la batalla,
Y un torrente de fuego y de metralla
Contesta: ¡Paysandú no capitula!

Cruda es la lid, sangriento el entrevero
Libres y esclavos en infarto maso

sírmio propósito de mantenernos siempre alistados en las filas del Partido Nacional, ya que no hemos aprendido la terminología de la *civilización moderna*. Para salir del apuro, empleamos nada más que esa frase hueca "blancos como hueso de bagual".

Pero de ahora en adelante y después de conocer un poco de historia, merece la lección que recibimos de un señor *Charrúa* que seguramente milita en nuestras filas y que acaba de publicar en *La Epoca* (lo que importa decir que tiene la cosa carácter oficial) el artículo intitulado *Colorados y conservadores* que damos en seguida, tendremos para nosotros y acá para nuestro capote el que *blanco como hueso de bagual* no es como hasta aquí se ha dicho una frase hueca sino que por el contrario significa en lenguaje de *charrúa*, que es lenguaje criollo y que mucho amar debemos los hijos de esta tierra, significa decimos no haber sido nunca ni colorado ni conservador ni constitucionalista ni ninguna de esas clases que por lo que se ve ó mejor dicho por lo que explica el señor *Charrúa* han sido y vienen siendo todavía los autores de todos los males y desgracias sufridas por la patria.

Ahora nuestros dignos correligionarios, y hasta los mismos que sin querer dejar de llamarlo blanco anlan por ahí reconociendo los despardos que les arrojan los colorados y conservadores, no desdenen la palabra del *Charrúa*, que, en nuestro concepto, tiene la importancia para los primeros, de aclararlos lo que significa la calidad, de *blanco como hueso de bagual* y para los segundos la de mostrarles el camino por donde pueden volver á las filas del honor, donde flama hermosa la bandera de principios engrabada el 7 de Julio de 1872 por el Partido Blanco tradicional.

En el primer momento, encontraron el general Rivera en campaña, lograron dominar á Suárez y pretendieron hacer la revolución para poseerse de todos los elementos del cañillito colorado; pero avisado ésto por sus amigos de Montevideo, corre acá y les desbarata todos sus planes, desterrando á Pacheco y Obes y sus amigos.

Más tarde, sin embargo, cometió la chambonada Rivera de salir nuevamente á campaña, y en ese inter se introducen furtivamente á Montevideo los desbaratados; éstos contaban con amigos, y a fuerza de intrigas maquiavélicas, se apoderan del gobierno. Inmediatamente mandan pronder á su enemigo, que se encontraba á la sazón en Maldonado, de cuyo punto es traído á Montevideo por Lorenzo Batlle, y de aquél, en seguida, desterrado al Brasil, de donde, posteriormente, lo hacen volver para asestarlo en el traje de esta ciudad; y por último constituyó Pacheco y Obes, á fines de la guerra, una junta que soñó llamado de notables, en reemplazo de Suárez, a quien hizo renunciar, cuyos principales miembros eran el doctor Manuel Herrera y Obes y don José M. Muñoz.

Esta es la historia del origen del partido conservador. Nació á la vida pública tracionando á su jefe y á sus amigos y fueron su peor cuchillo hasta que lograron suprimir al primero, odiando mortalmente al partido de donde surgió. De carácter inquieto y ambicioso, ha sido revolucionario y conservador sompíntero produciendo evoluciones y constantemente, llamándose de diferentes maneras hasta concluir por llamarse constitucionalista, pues como el camaleón, q' cambiado colores según el reflejo del sitio en que se encuentra, este partido ha tenido que cambiar de ropa según el medio ó las circunstancias en que les acontecimientos lo han colocado; tratanlo siempre de minar el poder de los partidos tradicionales, arrancándole sus hombres, particularmente á la juventud, á quien, en varias ocasiones, la ha atraído por temporadas,

Siembra el dolor de dor tan malos esos gobiernos, los hemos tenido peores aun, como que para toda cosa mala hay otra peor en la vida, y lo tenemos ahora allí pertenecientes todos á otro partido al di-

Caen á los golpes del tajante acero!
De la matanza el buitre carníbero
Sobre los troncos mutila los pasa!

Cruda es la lid! Como rugientes olas
Que el zanudo huracán agujonea,
Las huestes de las verdes banderolas
Disparan pusilánimes y solas,
¡Sólo se ve el color de su librea!

Allá van! Allá van! En la humareda,
Parecen bandas de nocturnas aves,
Que al primer rayo de la aurora leda
Váse á ocultar temblando en la arbola,
Lanzando al aire sus gemidos graves!

Allá van! Allá van! Bajo su planta
Alas puso el pavor de la derrota...
Gloria á los héroes de la lucha santa!
Y á los que vimos con bravura tanta
Siempre de pie sobre su almena rota!

Cruda es la lid, sangriento el entrevero
Del latigí en la espalda de los siervos...

minuto partido conservador.

Este partido fué, como es sabido, creado allá por los años del 40 al 50; año más ó menos, en la célebre Guerra Grande, componiéndose de las impurezas más impuras del impuro partido colorado: prácticamente, políticamente, la misma operación química que se practica para extraer el zumo de algunas plantas venenosas.

Ya pueden figurarse como sería el nuevo partido: un veneno activísimo elevado á la esencia máxima de un poder.

Y ese partido, sin embargo, pequeño en hombres, como es pequeño en volumen una esencia de cualquier zumo, ha sido perverso en males, espidiendo por todos sus poros el veneno comprimido que aborgaña y aborgaña en todo su ser; y el país entero, incluso el partido colorado, que lo amamantó en sus entrañas, ha tenido que soportarlo y lo soporta, sufriendo sus maquinaciones infernales y sus proyectos devastadores.

El partido conservador, como hemos dicho, surgió á la vida política en la calamitoso época de la guerra de los 9 años, durante el infeliz gobierno de don Joaquín Suárez. Creóse en oposición al general Rivera y el partido del cual era éste Jefe, bajo la iniciativa del general Melchor Pacheco y Obes (estos Obes), Mozzetta, Eduardo Beltrán, Gomez, Fernando Torres y José M. Muñoz, plegándose más tarde todos los Herrera y Obes, los Ellauri, los Ramírez y otros del mismo pelaje político y catártica.

En el primer momento, encontraron el general Rivera en campaña, lograron dominar á Suárez y pretendieron hacer la revolución para poseerse de todos los elementos del cañillito colorado; pero avisado ésto por sus amigos de Montevideo, corre acá y les desbarata todos sus planes, desterrando á Pacheco y Obes y sus amigos.

Más tarde, sin embargo, cometió la chambonada Rivera de salir nuevamente á campaña, y en ese inter se introducen furtivamente á Montevideo los desbaratados; éstos contaban con amigos, y a fuerza de intrigas maquiavélicas, se apoderan del gobierno. Inmediatamente mandan pronder á su enemigo, que se encontraba á la sazón en Maldonado, de cuyo punto es traído á Montevideo por Lorenzo Batlle, y de aquél, en seguida, desterrado al Brasil, de donde, posteriormente, lo hacen volver para asestarlo en el traje de esta ciudad; y por último constituyó Pacheco y Obes, á fines de la guerra, una junta que soñó llamado de notables, en reemplazo de Suárez, a quien hizo renunciar, cuyos principales miembros eran el doctor Manuel Herrera y Obes y don José M. Muñoz.

Esta es la historia del origen del partido conservador. Nació á la vida pública tracionando á su jefe y á sus amigos y fueron su peor cuchillo hasta que lograron suprimir al primero, odiando mortalmente al partido de donde surgió. De carácter inquieto y ambicioso, ha sido revolucionario y conservador sompíntero produciendo evoluciones y constantemente, llamándose de diferentes maneras hasta concluir por llamarse constitucionalista, pues como el camaleón, q' cambiado colores según el reflejo del sitio en que se encuentra, este partido ha tenido que cambiar de ropa según el medio ó las circunstancias en que les acontecimientos lo han colocado; tratanlo siempre de minar el poder de los partidos tradicionales, arrancándole sus hombres, particularmente á la juventud, á quien, en varias ocasiones, la ha atraído por temporadas,

Siembra el dolor de dor tan malos esos gobiernos, los hemos tenido peores aun, como que para toda cosa mala hay otra peor en la vida, y lo tenemos ahora allí pertenecientes todos á otro partido al di-

Caen á los golpes del tajante acero!
De la matanza el buitre carníbero
Sobre los troncos mutila los pasa!

Y se acercan con airo compungido,
Ya no lanzan su lugubre graznido
De la matanza los hambridos cuervos!

Y vuelven desplegando sus banderas,
Les despeja el cañón ancho camino,
Y se traza la lid en las trincheras,
Y vuelven á mezclarle sus hileras
En horrendo y confuso torbellino!

Síca la muerte sus enojos fieros,
Y los pendones de color de gualla
Bordados de jirones y agujeros,
Alfombras son al pie de los guerreros
Que hieren á los siervos por la espalda.

Y vuelven otra vez á las trincheras,
Se acercan, se enpujan, se atropellan,
Y vuelven las spadas carníceras
A tronchar como mazas sus hileras,
Y de matar se rompen y se mellan!

Inútil batallar! Estéril brillo!
El blanco pabellón siempre fluye,
Y los endebles muros de la trinchera,
Son las negras almenas de un castillo

seduciendo con su canto de sirena polírica.

El partido conservador fué el autor de las infames revoluciones del 53 y del 55, la primera contra el honorable gobierno del señor Giró (blanco), en que fusilaron á la juventud montevideana, de una manera vil y traída, y la última contra el general Flores (colorado). Y entonces y después se han valido de todos los medios para obtener el poder no teniendo escrupulos para usar el puñal ó el veneno, y hasta la dinamita para destruir á sus adversarios, como sucedió en la mina que Beltrán pretendió hacerlo al general Flores, ó en el asesinato de este jefe, perpetrado por ellos, traicionando á los dos partidos tradicionales y asesinando despiadadamente después á los hombres de uno de ellos.

Pero en nuestros mismos tiempos, quizás sind el partido conservador tiene la culpa de que se haya entronecido el militarismo en el gobierno. Es bien conocida la torpe conducta del doctor Ellauri, hicieron lo primero un gobierno de camarilla y contestan lo deseo á los generales Flores, ó en el asesinato de este jefe, perpetrado por ellos, traicionando á los dos partidos tradicionales y asesinando despiadadamente después á los hombres de uno de ellos.

Pero en nuestros mismos tiempos, quizás sind el partido conservador tiene la culpa de que se haya entronecido el militarismo en el gobierno. Es bien conocida la torpe conducta del doctor Ellauri, hicieron lo primero un gobierno de camarilla y contestan lo deseo á los generales Flores, ó en el asesinato de este jefe, perpetrado por ellos, traicionando á los dos partidos tradicionales y asesinando despiadadamente después á los hombres de uno de ellos.

Los son, descriptos á grandes rasgos, los hombres funestos del partido conservador. Representan una infima minoría del país, pero comisionan tuerto y le han hecho mal y lo harán mientras pueban dar sostener el poder y sostenerse. Hacen una guerra mortal á los partidos tradicionales, no por que los crean un obstáculo para el progreso político de la República, sino porque representan una fuerza polterosa que siempre les ha impedido realizar definitivamente sus maquinativas ó infames intenciones.

Volveremos á ocuparnos de tan interesante tema.

Un charrúa.

Rocha

—Regresaron á sus respectivas residencias en la Sección de India Muerta, los señores, Dn. Wenceslao Roda, comerciante, y Dn. Laureano Terra ex-Juez de Paz de aquella Sección.

—Por una leve dolencia, hallase en cama el Sr. don Julio J. Martínez.

—Varios vecinos de India Muerta se han quejado muy justamente de la supresión que se ha hecho del correo al interior de aquella importante zona departamental, creando con ello súrias dificultades de comunicación á importantes casas de comercio, escuelas públicas y numeroso vecindario.

—En la diligencia del acreditado mayoral Ramos, llegaron del Chuy, el Sr. don Nicolás Reyes, Guardián 1º de la Sub-Receptoria de aquella Frontera; y de Castillo, don Laureano Pasares y su Sra esposa y do Gregorio Ellorringa.

—Se quejan algunos moradores del Alférez, que no concepcionan apropiado el paraje donde se halla situada la escuela.

Leandro Gómez y Piris, semidioses

De la inolvidable edad, en la batalla

Creció vuestra soberbia talla,

So volvió vuestro nombre colosal;

Porque el genio, el valor y la nobleza

Quieren como los celos, en la altura,

Y su riego de vida y de frescura

Es la zaña feraz del vendaval!

Ah! Silencio! silencio! que rosuna

Ronco clamor, salvaje vocería;

Biblioteca Nacional Montevideo

EL ECO NACIONALISTA

Uellos extensos de contratiempos—fuentes las más de las veces—al término de la jornada.

A eso respecta, se dà como probable la aceptación de la propuesta que para la construcción de la torre en que ha de instalarse el faro, presentó hace algún tiempo el señor Luis Pujol.

Han José

—El lunes regresaron para la capital dono residón, los apreciables jóvenes Juárez Cárdenas y Amaro Moratorio, que durante varios días fueron nuestros huéspedes.

—Con destino a Montevideo y acompañado de su familia partió el Sr. don Alberto E. Muñoz, Jefe Político del Departamento.

Piensa pasar, si algunos meses, aunque haciendo continuos viajes á ésta.

—Continúa siendo notable el movimiento de cereales, en trigo especial.

Cuarenta carretas más bien mas que meno habla en la Estación del Ferrocarril esperando su turno para descargarse, las bolas que desde la campaña conducían.

Los depósitos están llenos y hasta se han tenido que habilitar otros.

La colecta de este año ha sido esplendida, siendo lamentable que los precios que hoy se paguen sean tan bajos, lo que es indudablemente debí al gran abundancia del producto.

—D. Nicacio Chavarria, radicado en Pereyra, ha secóta, la temida la desgracia de que se le preniera tierra un galón que contenía más de cien fanegas de trigo, máquinas de labranza, monturas, ríos, otra clase de utensilios.

El incendio fué parcialmente causal, y las pérdidas son asimismo excesivas, de seiscientos pesos.

Las oficinas

—Pue lo pasar á ver al señor Lopez.—Lopez Sanchez, querrá usted venir.—Yo creo que su Ilma Lopez.

—Sánchez! Si lo sabré yo!

Bueno, hombre, bueno, no se sofoque usted.

—Si estuviera usted más de once y media de la mañana hasta las cinco de la tarde, pelencho con el público, ya vería.

—Y si tuviera usted que venir lesaría para que los despidieran como en el año 1870, y estuviere usted recordando hace dos meses todas las oficinas de Madrid, ya me diría usted si lo quedaba unívito de pacienta.

—Pues no hay más remedio que fastidiar.

—Ya me fastidio, pierda usted cuidado. A no ser que quiera usted que hagan una fiesta especial para servirle.

—No trato de eso. En fin, no puedo ver al señor Lopez.

—Sánchez.

—O Sanchez, me es igual.

—No recibe hasta las cuatro.

—Y son las dos!

—Justamente.

—Bueno; esperare.

El do Pontevedra tomó asiento en un banco de la portería y se pone á leer el Boletín de Blanes Nacionales, que está sobre un pupitre. De cuando en cuando interrumpe la lectura y suspira, hasta que acaba por quedarse dormido, con la boca abierta y la cabeza apoyada en el hombro de otro pretendiente humilde y incapaz de inconveniente.

—Bih, eh!—lo dice el portero con mimos, —Está usted tomando y no nos dejá de hablar. Paséese por ahí para despedirse.

II

El ruij de las cuatro, y el do Pontevedra, con la reseñación del portero, penetra en la oficina.

—El señor Sanchez?—pregunta desde la puerta.

—Aquí no hay ningún Sanchez.

—Usted dispense... Yo venga...

Los empleados hablan de sus cosas, mientras el do expediente, de pie, á la puerta de despacho, espera que lo dirijan la palabra.

Por fin, un escriviente que no representa arriba el estanco ni una fuma puero en boquilla se encara con él para decirle.

—No ha oido usted lo que aquí no hay ningún Sanchez? [B]a usted sordos!

El do Pontevedra se retira cabizabajo.

III

—Diga usted, es ésto el despacho del señor Sanchez?

—Aquí estás pero ya se ha marchado porque tiene á su señora con un flanón y está muy intranquilo.

—Me alegraré que se salve.

IV

Al otro día:

—Buenas tardes.

—[Q]ué se lo ofreció á usted?

—Si usted el Sr. Sanchez?

—Si, señor.

—Pienso, pues yo soy la viuda de Sou-

do, do Pontevedra...

—La viuda.

—Quiero decir, soy hija de la viuda, y vena á saber de un expediente...

—Espero usted.

Sánchez, que había tenido que suspender la conversación con sus compañeros hoy en la noche correspondiente las no-

para recibir al do Pontevedra, lo vuelve la espalda para seguir hablando de sus cosas.

—Pues sí, señor.—Dijo muy incomodo.

—[C]ontámelos no ha debido ascender,

porque el año 60 tenía 12 y pasó á Ca-

rreos con estorco, y allí lo formaron ex-

pediente porque se comió once certifica-

dos y una valija.

—A quién lo recomienda es una bla-

go Gamazo que está bollada, y todo cuan-

to lo píllo á su sobrino se lo lleva inme-

diatamente.

—No, señor; González ha ascendido

porque solo toca el clarinete y lo dedi-

có una maravilla á Boehm y Festegueras

cuando esto pronunció un discurso en la

Sociedad Económica sobre los cereales y

la influencia del algodón en la sociedad

moderna.

—No sabe usted lo que se dice.

—Mejor que ustel, porque yo á Boehm

cuando te lo vivílo en el cuarto se-

gundo de mi casa, tanto, que lo olamos

cantar los los días mientras se afeita-

ba...

El do Pontevedra consiguió al fin que

Sánchez, hartó de discusiones, se dirija

la palabra.

—Pues mi padre, que en paz descansa, tenía prestada una siesta desde el año 70, y queríe que se la retire...

—Taa... ta... ta... Y ahora se acuerda usted de reclamar.

—Al ir á entrar Oregua y Oxley se

presentaron en el zaguán y abociniles

los fusiles los inflamaron se entregarán

que lo éstos respondieron que no estaban

dispuestos á hacerse asesinar por bandi-

dos como ellos y haciendo uso de

las armas les obligaron á retroceder.

—Corrala la puerta del zaguán quelad-

ron los soldados estacionados por órde-

nos de Sucre, impidiendo la entra-

da.

—Mas de ochenta personas del pueblo

entraron por los fondos ofreciendo auxi-

lio á Machado.

—La colonia italiana en masa esté dis-

puso á resistir el ataque.

—El pueblo y las familias alarmañadas

mas invocaron para sus casas, los comerciantes cerraron sus puertas.

—Numerosas patrullas recorren la po-

blación.

—En esto estaban las cosas, á las 11 el

jeño malo al gerente del banco para arra-

gar el asunto; prometiendo retirar la gua-

rdia á condición no hacer público el asunto.

—Machado manifestó haberlo hecho ya

y en vista de ello se retiró la policía.

—Oregua, lo mismo que Anza, son per-

sonas honestas, á las cuales no se lo ex-

pectó delito alguno y están dispuestos á

entrar, porque solo se lo dijeron.

—El pueblo y sus consejos se oponen

á esto.

En fin, no puede ver al señor Lopez.

V

Un diputado lo servicial facultó al do

Pontevedra para la denuncia de

funcionario.

—A quién hora recibe el Sr. director?

—pregunta el hijo de la viuda de Santo

en la portería.

—Desde la una hasta la una y media

responde el portero, pero hoy no sabemos si recibirá porque está conferenciando con un personal.

—Dígale usted párarlo esta tarjeta?

—No lo oido usted que está conferen-

ciando.

Tres horas después, la ipara del

despacho del director gira sobre sus goznes y tras ella aparece la distinguida figura del alto funcionario.

—Adios do Lopez!—dijo extrelando la mano al personal de la conferencia.

—Quién es ese hombre preguntaron brusco el pretendiente.

—No lo conoce ustel?—concluyó el portero.

El do Lopez, uno de nuestros pri-

meros pioneros.

El do Pontevedra decide volverse á su

pueblo, convencido de que con funcio-

narios así es verda feramente milagroso

que pierdan los expedientes.

Luis Taboada.

—LA ESPECIAL

DE

YANEZ Y ORIBE

Esta casa participa al público en general y á su numerosa clientela en particular como verdadera fortuna de los más de los que acuden á la misma.

—A la noche de ayer se realizó

en la sala de la Sociedad Económica

de Montevideo una reunión

de socios y amigos.

—A la noche de ayer se realizó

en la sala de la Sociedad Económica

de Montevideo una reunión

de socios y amigos.

—A la noche de ayer se realizó

en la sala de la Sociedad Económica

de Montevideo una reunión

de socios y amigos.

—A la noche de ayer se realizó

en la sala de la Sociedad Económica

de Montevideo una reunión

de socios y amigos.

—A la noche de ayer se realizó

en la sala de la Sociedad Económica

JARDINERA
DE
JUAN D. RODRIGUEZ

Que hace la carrera de Melo a Yaguarí por las Puntas de los Conventos, Paleros, Cuchilla Alta, Estancia de Don Benjamín Leiton, Zapallar casa de Servando Silva, Rio Negro, Estancia de Julian del Campo, Zanja Honda, Coronilla, Cerro del Vichadero, Puntas de Caraguatá, Cerros Blancos, Arroyo Blanco, Cerro Chato y Yaguarí.

Salidas de Melo los días 8, 18, y 28.
de Yaguarí > > 1, 11 y 21

La Empresa no admite competencia en precios, tanto de pasajeros quanto de encomiendas.

HOJALATERIA ITALIANA
DE
LAVECCHIA HNOS.

CALLE DE LA ROSA ESQUINA SAN RAFAEL

No pretendemos seducir con palabras elegidas; queremos convencer con la verdad palpable.

En este establecimiento, recientemente instalado, hallarán los que se interesen por artículos concernientes al ramo, el mas variado surtido en que satisfacer las exigencias del gusto ó las necesidades del servicio.

También se colocan vidrios para lo que cuenta con un gran surtido y con un operario inteligente en la materia.

Atenderemos con igual esmero cualquier pedido de campaña como los de esta localidad; nuestro principal interés en eso, está en poder corresponder el favor que nos dispensa nuestra clientela.

D.-perim.

ITINERARIOS

De las Diligencias de Ramón Iturburu y Celestino Diaz que hacen la carrera de Melo a Bagé y vice-versa.

SALIDAS

De Melo, los días 1, 6, 9, 14, 16, 21, 24 y 29.
" Bagé, " " 2, 5, 10, 12, 17, 20, 25 y 27.

De la Diligencia de Florentino Muniz, que hace la carrera de Melo a Treinta y Tres.

SALIDAS

De Melo, los días 1, 6, 17 y 25.
" 33, " " 6, 14, 22 y 29.

De la Diligencia de Ramón Nievas, que hace la carrera de Melo a Pelo-tas.

SALIDAS

De Melo, los días 4, 14 y 24.
" Pelotas, los días 6, 10 y 20.

De la Diligencia de Ramon Aldado que hace la carrera de Melo a Artigas y Vice-Versa.

SALIDAS

Do Artigas, los días 7, 15, 22, 30 ó 31.
De Melo, los días 4, 11, y 26.

De la Diligencia de Carlos Cortes, que hace la carrera de Melo a Tacuarembó.

SALIDAS

De Melo, los días 3, 13 y 23.
Do Tacuarembó 9, 19 y 29.

De la Empresa de Diligencias Mensajerías Orientales

Que hacen la carrera de Montevideo a Melo, Bagé, Artigas, Yaguarón y Pablo Paez.

SALIDAS DE MONTEVIDEO

Do Montevideo los días, 1, 3, 6, 8, 11, 13, 16, 18, 21, 23, 26 y 28.

ID. DE MELO

Do Melo los días, 1, 3, 6, 8, 11, 13, 16, 18, 21, 23, 26 y 28.

De la diligencia de Eugenio Mena, que hace la carrera de Artigas y Yaguarón a Melo y Pablo Paez—viceversa.

SALIDAS

Do Yaguarón a Melo los días, 2, 10, 17 y 25.

De Melo a Pablo Paez los días, 3, 11, 18 y 26.

De Pablo Paez a Melo los días, 5, 13, 20 y 28.

De Melo a Yaguarón los días, 6, 14, 21 y 29.

De la Diligencia "Honradez y Trabajo" de Juan S. Eyherabide que hace la carrera de Montevideo a Melo, Artigas y vice-versa.

SALIDAS

De Montevideo los días 5 y 20.

Artigas los días 11 y 20.

Melo a Artigas, los días 7 y 22.

Melo a Montevideo 15 y 30.

AGENTES

En Montevideo, Avelloira y Fariña; Calle Orillas del Plata esquina Rio Negro—En Nico Pérez, Pedro Zarazola—En Corro Chato, N. Bilbao—En Santa Clara do Olimar, Caillara y Olivera—En Sarandí, Juan Ramos—En Melo Juan Diaz—En Artigas, Aniceto Villanueva.

LA INDUSTRIAL

Tipografía y Encuadernación

Calle General Artigas, esq. Plaza Constitución

EN ESTA CASA

SE HACE

Toda clase de impresiones rápidas de lujo

CONTANDO PARA ELLA CON

MÁQUINAS

DEL SISTEMA MAS PERFECTO

Los pedidos de campaña

SE REMITIRAN CON PRONTITUD

A SU DESTINO

A PRECIOS SIN COMPETENCIA



ESPECIALIDAD

EN TODA CLASE DE TRABAJOS

PERTENECIENTES AL RAMO DE TIPOGRAFÍA

Y ENCUADERNACIÓN

No admitiendo competencia en

LA ELEGANCIA Y BARATURA

DE SUS OBRAS

Los avisos para

El Eco Nacionalista

SE RECIBEN HASTA LAS 4 DE LA TARDE

DEL DIA DE SU SALIDA

TALLER DE HERRERIA DE JAIME TOMÁS

CALLE 18 DE JULIO N° 170

Al lado del Hotel Peninsular

Se hace toda clase de trabajos del ramo con esmero y prontitud.

Especialidad en COCINAS ECONÓMICAS, venjas, portones, etc. etc.

PRECIOS MÓDICOS

Perm.

INDICADOR

Doctores

Dr. M. Cacheiro
Médico Cirujano y Partero, Consultorio Plaza Constitución.

Dr. L. G. Murguía
Médico Cirujano, Consultorio Hotel Jaureguierry.

Dr. Iglesias
Médico Cirujano, Consultorio calle 23 de Mayo.

Escribanos

José Guerrero
Escrivano Público, Oficina calle La Paz n.º 108

Juan Collazo
Escrivano Público, Escritorio calle San Rafael.

A. Elio Muñoz
Escrivano Público, Escritorio Plaza Constitución n.º 166

Procuradores

Leoncio Olmos
Procurador, Escritorio calle 18 de Julio

E. Návarrete
Procurador, Escritorio calle General Artigas.

J. M. González
Procurador y Rematador Público, Escritorio calle San Rafael n.º 147.

A. R. Bertran
Agricultor, Escritorio calle 25 de Agosto n.º 157

Comerciantes

Sastrería
do Angel Pardini, calle 25 de Mayo.

Platería
do Pedro Vilardelbo, calle 25 de Mayo.

Tienda, Almacén y Ferretería
de Vicente Pérez, calle 25 de Mayo esq. ina San Rafael.

Zapatería
do Antonio Salomón, n.º 145.

Tienda, Almacén y Ferretería de Garabilla y González II.º, calle 25 de Mayo.

Tienda, Almacén y Ferretería de Santesteban II.º, calle 25 de Mayo.

Tienda, almacén y Ferretería de Ubilla y Azcoitia, calle 25 de Mayo.

Fotografía
do Patricio Saín, calle 25 de Agosto.

Platería
do Martín Lisboa, calle 25 de Agosto.

Mueblería y Carpintería
de José D. Aguirre, calle La Rosa, esquina la Paz.

Tienda, almacén y Panadería de Baraibar II.º, calle La Rosa.

Sastrería
de Ramón Martínez, calle 25 de Agosto.

Herrería
de Luis Gino, calle La Rosa esq. San Rafael.

Tienda, almacén y Ferretería de Hurtado y Vega, calle 25 de Agosto.

Almacén
de Domingo Retolaza, calle La Rosa.

Hotel Peninsular
de José Infanzón Suárez, calle 18 de Julio, esquina San Rafael.

Molino
de Charles y Arostegui, calle del Salto.

Tienda, almacén
y Ferretería de Ruiz II.º, calle La Rosa.

Hotel Central
de Villa Díaz, calle 25 de Mayo.

TIENDA, ALMACÉN Y FERRETERÍA

12 DE OCTUBRE

DE JESÚS A. ACEVEDO Y C.

CALLE 25 DE MAYO NÚMEROS 221 AL 227, ESQUINA ITUZAINGÓ 160

Gran surtido de artículos de fantasía para señoras y caballeros.—Artículos de agricultura, máquinas para coser, alambre, maderas, etc.

La casa compra frutos del país y se encarga de comisiones en general.

BARBERÍA Y PELUQUERÍA DEL SIGLO XIX

De Cesar Branda

CALLE 25 DE MAYO NUMERO 169

En este establecimiento se hacen toda clase de trabajos concernientes al ramo.

También avisamos a nuestra numerosa clientela y al público en general, que la casa ha recibido recientemente el mas completo surtido de artículos de perfumería y mercería, como ser: aguas, aceites y jabones de las mas reputadas fábricas; tisúsimos polvos para damas, y corbatas, pañuelos, juegos de bolones, y muchas otras artículos para hombres a precios, los mas equitativos.

Limpiza, prontitud y baratura

TIENDA, ALMACÉN Y FERRETERÍA DE BONIFACIO LAUREIRO Y LEN

Esta antigua y acreditada casa tiene para vender gran cantidad de postes, medios postes y picas, madera de ley, a precios que no admiten competencia en esta Villa.

CALLE 25 DE MAYO, ESQUINA A LA DE SARANDÍ

Villa de Melo

Esta casa una de las más bien montadas de Melo en los ramos indicados, participa a su numerosa clientela y particularmente a las familias que se dirigen a visitarla, que recibe continuamente de la capital ricos y variados surtidos.

COMESTIBLES EXTRA
BEBIDAS FINAS 1.ª CALIDAD
OBJETOS DE FANTASÍA

ARTÍCULOS DE ESTACIÓN, para señoras y hombres y un espléndido surtido de Bazar que se recomienda por si solo,

=Precios sin competencia—Despacho a domicilio=

CÉSPEDES Y MENESES.

PLAZA CONSTITUCIÓN FREnte A LA IGLESIA PRINCIPAL

ESTA CASA UNA DE LAS MÁS BIEN MONTADAS DE MELO EN LOS RAMOS INDICADOS, PARTICIPA A SU NUMEROSA CLIENTELA Y PARTICULARMENTE A LAS FAMILIAS QUE SE DIRIGEN A VISITARLA, QUE RECIBE CONTINUAMENTE DE LA CAPITAL RICOS Y VARIADOS SURTIDOS.

ESTA CASA UNA DE LAS MÁS BIEN MONTADAS DE MELO EN LOS RAMOS INDICADOS, PARTICIPA A SU NUMEROSA CLIENTELA Y PARTICULARMENTE A LAS FAMILIAS QUE SE DIRIGEN A VISITARLA, QUE RECIBE CONTINUAMENTE DE LA CAPITAL RICOS Y VARIADOS